

二手车成为车市新亮点—— 2021年全市二手车 交易上涨15.7%

本报记者周丽丽

2021年受疫情反复、消费预期降低、全球供应链风险增加等多重因素的叠加影响,汽车市场面临复杂的形势,但二手车市场面对挑战与压力成为车市的新亮点。

据台州市二手车流通行业协会数据显示,2021年全市交易14.3万辆,比2020年上涨15.7%。尽管去年我市二手车销售业绩比较亮眼,但是不少车商认为,这一年过得并不轻松。

二手豪车销量减少,中低端车型成销售主力

2021年,受芯片短缺等影响,新车、二手车价格均有所提升。但是我

市不少二手车商反映,这其中的利润并不高。

芯片短缺,很多客户等不到新车,将目光转移到二手车上,台州帝豪二手车有限公司总经理程杨富说:“二手车销售有很大增幅,但是经销商赚得钱没有之前多。”

“现在各大平台都在抢占市场份额,卖车的行情涨了,收车行情也涨了。再加上,现在销售多了,价格也透明,有的车卖出去只能赚个几百元,和前几年的利润根本没法比。”台州骏车二手车负责人梁先生说。

另外,据台州市二手车流通协会统计,去年我市二手车销量中,中低端车型占了大半,豪车的销量大减。不少业内人士表示,这也是二手车利润减少的一大原因之一。

“台州作为华东最大的豪车二手车市场,豪车的销售向来占很大一部分。豪车的总价比较高,一辆相当于二三辆中低端车的价格,利润也高一些。豪车销量降下来了,所以,看着车卖出去多,但是实际利润不多。”梁先生说。

新能源二手车不再冷门

在去年的二手车市场上,新能源汽车也不再是个冷门车型。

“相较于燃油车,新能源汽车保值率比较低,在二手车市场上向来不大受车商欢迎,但是去年开始不同了。”台州市二手车流通行业协会工作人员表示,近年来新能源汽车行情异常火爆,新能源二手车市场也迎来了发展春天。我市不少二手车商开始

布局新能源汽车市场。

“新能源汽车保值率持续提高。在2021年年底,纯电动新车续航里程已能达到1000公里。二手车普遍续航里程达到300公里及格水平,基本满足通勤需求。续航里程指标直接影响二手车价格。”程杨富说,现在二手车商更愿意收购新能源二手车,甚至为此降低燃油车的库存量。

“其实,现在很多置换车主会选择新能源汽车,所以对于传统二手车商来说,这是有压力的。”台州市二手车流通行业协会工作人员说。

业内人士表示,去年年底起,我市不少二手车商已经着手新能源二手车销售体系的建立,台州的新能源二手车市场将迎来新的发展格局。

原材料涨价,行业受到冲击…… 京峰塑业: 调整策略稳住盈利



企业名片

浙江京峰塑业有限公司创办于1989年,现位于台州湾新区,专业从事高分子材料的研发、生产和销售,年产值3.8亿元。生产的PVC系列电缆料、低烟无卤系列电缆料、环保料、透明料、特斯林料等系列产品,广泛应用于电力、通讯等领域。

少之又少。”检测室的负责人说。据了解,京峰塑业已是台州行业内第一,拥有客户200多家,其中40%是大客户,包含格力、美的等,外部因素对其影响也就相对减少,订单稳定,其中60%的产品跟随配套企业销往国外市场。

调整策略应对原材料价格上涨

本报记者章韵文/摄

“去年很难,行业内亏损的大有人在,但我们及时调整了策略,最后还能保住两个点的利润,很难得了。”昨日,京峰塑业的董事长应仙方说。

对标国际标准,赢得更多市场

应仙方介绍,企业创办至今已30多年了,年产值从一开始的600多万元,到5000多万元,再到现在的3.8亿元,最主要原因就是企业始终把质量放在首位,不断提高自己的产品标准。

应仙方坦言,一开始的时候,并不知道怎么样才能把品质做好,在台州市场监管局台州湾新区分局指导下,他才有了方向。

“我们对照了国际先进标准,找到了企业发展差距,从达标再到超越标准。比如这个餐盘,国外对含铅的要求非常高,要低于千分之零一,才能出口。这是个硬性要求,很多企业是做不到的,我们做到了,我们就拥有了市场,也赢得了客户的认可。”应仙方说。

此外,为了保证产品质量,公司投入资金专门建立了产品检测室,随时对产品进行抽检。“这么多年来,我们的产品合格率高达99.9%,退货事件

应仙方表示,2021年对该行业来说也是很难的一年,主要的受疫情及原材料涨价的影响。

“特别是原材料涨价,从去年8月份开始涨,到了10月份涨了40%以上,很多企业如果在涨价之前就接单了,但没囤原材料的,损失惨重。”应仙方说,京峰塑业在第一波涨价期间未能幸免,也亏了不少钱。“我们公司正常是一个月采购2次原材料。原材料从8月份开始第一波涨价时,我们措手不及,可是已签了合同,即使亏损,也得硬着头皮完成订单。”

应仙方说,去年8月份,原材料价格已经涨了20%。未来是继续涨,还是会回落?形势不明。公司一旦大量囤原材料,如果价格回落,又是一笔损失。“我们调整了策略,当天接的订单,当天就把原材料购买到位,以此来避免风险。”

到了10月初,原材料价格从原先的8000元一吨涨到了1.2万元一吨,涨幅超过了40%。“我们给出的价格高了,很多下游企业的客户无法接受,怎么办?只能是双方各让一些利润,好在我们的客户也能理解和接受。”应仙方说,“以往,我们每年基本都有3个点的利润,去年情况复杂,我们积极应对,最终保有了2个点的利润。”

年货消费新亮点

海鲜价格上涨,备年货要趁早

本报记者施炜文/摄

“大概逛了下,好点的鲜鱼价格都已经涨了不少了。”1月12日下午,农港城水产区摊位前零零散散聚集了一些顾客,椒江上班的林先生买了一箱小鲳鱼,“回去和朋友分享一下,这种小条的30多元一斤,价格还可以接受。”

春节临近,台州各大水产市场、副食品综合市场、农贸市场、超市里,置办海鲜年货的市民渐渐多了起来。

价格上涨将持续至春节

“品质好的钓带一斤要40多元,普通大小的鲳鱼一斤要五六十元,大点的要八九十元,品质更好的也有一百多元的,还有娇娇鱼、墨鱼、马鲛鱼这些最近捕得多了,相比平时价格普遍已经上浮了20%-30%。”台州水产交易中心市场部经理金建国说,年前价格还将继续上涨,有年货需求的市民可以趁早备货了。

据了解,台州水产交易中心的

商户们也准备了海鲜礼盒,方便有送礼需求的消费者。“礼盒价格普遍在五百至千元之间,更贵的更便宜的也有,消费者可以自选装盒。”金建国说。

查看世纪联华购物小程序“鲸选到家”平台上的海鲜水产价格,散装基地冰鲜黄鱼500g的价格是21.8元,散装基地冰鲜大鲳鱼250g的价格是34.8元,散装大带鱼300g的价格19.8元。和水产市场一样,还有散装马面鱼、散装基地冰鲜鲈鱼等多种选择。

“年前海鲜价格比较稳定,不会出现大幅涨价。像大鲳鱼本身就比较贵,小个头的冰鲜鲳鱼100g只要5.8元。”世纪联华超市黄岩劳动南路店水产区一位工作人员介绍。

货源充足,鲜货不停

“只要天气条件允许,目前渔船还是会一直出海捕捞,风浪小的话,渔获量还是很可观的。到近年关,新鲜渔获会慢慢少下去,但交易中心冷冻库内的冻品充足,无需担心春节期间无鲜可吃的情



市民在农港城水产摊位前挑拣海鲜。

况。”金建国说,台州水产交易中心的冷冻库温度普遍设置在零下20度,可以长时间保持海鲜冻品的新鲜度。

据了解,从腊月十六(1月18日)开始,台州水产交易中心白天也将开放营业,交易时间将从上午10点持续到夜间9点,方便市民选购海鲜年货。

新风尚:直播间下单办年货

本报讯(记者李寒阳)受疫情影响,今年,许多外来务工人员继续选择留台过年,“人未到年货到”“云拜年”等现象预计仍是今年春节的主旋律。

在疫情催化作用下,“云端”置办年货已不是什么新鲜事,各大线上平台早早地开展年货节活动,各类减价、包邮活动层出不穷,相比线下到店购买,既能享受优惠而且更加安全、更加便捷,因此年货线上购买的比例正在快速递增。

随着短视频兴起,直播间买卖年货在今年迎来大热,在台州,越来越多市民在直播间向“网红主播”下单买年货,也有越来越多的

台州企业将自己的年货产品带进直播间,供各地网友挑选。

“身为台州人却从没过过年期间买过海鲜礼包,今年在一个三门海鲜直播间一次性下单了3件。”天台人张先生一直喜欢吃海鲜,但年底工作繁忙没有时间去购买,没想到在刷抖音时偶然刷到,于是立即下单。

张先生表示,直播间置办年货相比网店购买,一能看到实物,不用根据美化图片来做判断,二是真人对产品的推介比文字介绍更为详细,网友提出的疑问还可以实时得到回复。

去年12月以来,“好产品台

州造”开展了多个年终直播专场,也为市民购买本土年货提供了优惠和便利。恒申科技的箱包、神英科技的洗护用品、钛生活保温杯、苏泊尔厨房用品……以专场直播的形式发动年终促销,吸引了大批网友聚集直播间并踊跃下单,“直播带货的活动全年都在进行,但每当年终,直播专场的频率会升高,销量也会增加,这与市民开始购买年货有直接关系。”工作人员坦言。

云端置办年货的兴起,对物流行业也产生了一些影响,春节前的快递明显增多,年货“反向跑”的情况屡见不鲜。

“‘双11’过后,1月份再次迎来派件高峰,这与线上买年货的人增加有关,从抖音端口接收的订单明显比去年多了。”菜鸟仓储联盟台州产地仓负责人陈董说。

陈董表示,普通线上消费带有一定的目的性,想买什么才去搜索查找,而直播间下单年货往往伴随着消费的随机性,可能无意间点开直播,被产品吸引从而下单,这进一步激发了“云消费”的潜力。

眼下,直播带货的销售途径已经越来越规范、成熟,随着人们消费理念不断迭代,直播间下单办年货这一趋势,正让传统习俗有了全新的姿态。



早熟西蓝花上市了

1月11日,在温岭市箬横镇东浦农场第十三大队,种植户江志夫组织男女老幼对承包田里的早熟优质品种西蓝花进行集中抢收。

据了解,今年该镇3万亩的西蓝花整个抢收上市期有望一直延续至2月底。本报通讯员江文辉摄

购买“盲盒”勿盲目 淘宝新增盲盒福袋管理规范

蔬菜市场供应充足

本报讯(通讯员余珍珍)杨先生一直有收藏各类打火机的喜好。新年将至,他通过淘宝直播间以近1200元的价格竞拍下商家宣称价值超过2000元的盲盒,付款拆盒后发现商品的实际价值可能只有200多元,与商家宣传的不符。商家表示盲盒商品不支持七天无理由退货。于是,杨先生向温岭市消费者权益保护委员会投诉反映。

消保人员接到投诉后仔细查看了杨先生保存的直播间宣传截图以及盲盒链接的详情。根据淘宝网2021年12月21日正式生效的《淘宝网盲盒(福袋)商品管理规范》:盲盒(福袋)商品的七天无理由退货依照《淘宝网七

天无理由退货规范》处理。在本案中,打火机作为盲盒产品但以竞价形式拍下,不属于《淘宝网七天无理由退货规范》的支持范围,但商家对产品的信息描述不符合《淘宝网盲盒(福袋)商品管理规范》,且商家若确实存在虚构商品价值,则涉嫌违反《中华人民共和国消费者权益保护法》等法律,侵犯了杨先生的权益。最终,在消保人员的调解下,商家同意了杨先生的退货请求。

温岭市消保委提醒,“盲盒”市场并非“盲区”,消费者一要购买正规盲盒产品,二要注意留存各类凭证,三要理性消费。

1月11日,路桥区四号桥蔬菜批发市场内,经营户正在整理蔬菜。春节临近,路桥区各有关部门做好居民消费物资的储备,蔬菜、大米、肉、蛋等市场供应充足,价格稳定。本报通讯员蒋友青摄

